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Всероссийская проверочная работа  
по профильному учебному предмету «ИСТОРИЯ» 

для обучающихся первых курсов по очной форме обучения по образовательным 

программам среднего профессионального образования на базе основного общего 

образования 

 

 

 

 

 
Инструкция по выполнению работы 

 
На выполнение работы по истории отводится 1 час 30 минут (90 минут). Работа 

включает в себя 14 заданий.  
Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 

ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими тетрадями 

и другими справочными материалами. 
При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 

и оцениваться не будут.  
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 

времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к 
следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь 
выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 
 

Таблица для внесения баллов участника 
 

 

Номер 
задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы                 
 

Вариант 27160
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Установите соответствие между событиями и годами: к каждой позиции первого столбца 
подберите соответствующую позицию из второго столбца. 

 

 
 

СОБЫТИЯ  ГОДЫ 
 

А) 
 

Ледовое побоище 

 
 

Б) 
 

заключение Андрусовского перемирия 

 
 

В) 
 

издание указа об обязанных крестьянах 

  

 
 

1) 
 

1054 г. 

 
 

2) 
 

1242 г. 

 
 

3) 
 

1565 г. 

 
 

4) 
 

1667 г. 

 
 

5) 
 

1842 г. 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В 
   

 

 
 

 
 

Расположите в хронологической последовательности исторические события. Запишите 
цифры, которыми обозначены исторические события, в правильной последовательности 
в таблицу. 

 

 
 
 

1) 
 

объединение Киева и Новгорода под властью князя Олега 
 
 

 

2) 
 

съезд князей в Любече 

 

 

3) 
 

гибель князей Бориса и Глеба 

 

 

4) 
 

захват Корсуни князем Владимиром 
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Ответ.     
 

 
 

 
 

Прочитайте четыре предложения. Два из них являются тезисами (положениями, которые 
требуется аргументировать). Другие два содержат факты, которые могут послужить для 
аргументации этих тезисов. Подберите для каждого из тезисов соответствующий ему факт. 
Номера соответствующих предложений запишите в таблицу. 
  
1) Выборы в I Государственную думу были неравными.  
2) В выборах не могли участвовать женщины, военнослужащие, рабочие мелких 

предприятий, представители некоторых национальных меньшинств.  
3) Выборы в I Государственную думу не были всеобщими. 
4) Один голос помещика приравнивался к 3 голосам буржуазии, 15 голосам крестьян и 45 

голосам рабочих. 
  
 Номер предложения, содержащего 
 тезис 1 факт 1  тезис 2 факт 2 

Ответ:      
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Рассмотрите схему и выполните задания 4–6. 
 

 

 
 

 

 
 

 
 

Укажите век, когда произошли события, отражённые на схеме. Ответ запишите словом. 
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Ответ: ___________________________. 
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Укажите фамилию предводителя народного восстания, ход которого отражён на данной 
схеме. 
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Ответ: ___________________________. 
 

 
 

 
 

Прочитайте отрывок из сочинения историка и укажите цифру, обозначающую на схеме 
город, название которого пропущено в данном отрывке. Ответ запишите словом. 
«Повстанческое войско 7 августа выступило из Царицына и подошло к Саратову. Саратов, 
а затем Самара перешли на сторону восставших без сопротивления. Повстанцы двигались 
к сильной крепости – ________________. В городе размещался большой стрелецкий 
гарнизон во главе с воеводой Милославским. Повстанцы с помощью горожан штурмом 
овладели посадом, разбив стрельцов. Последние укрылись в крепости. Подошедшее на 
помощь осаждённым царское войско в ожесточённом сражении под стенами города было 
разгромлено. Осада восставшими кремля затянулась». 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Используя данные статистической таблицы, завершите представленные ниже суждения, 
соотнеся их начала и варианты завершения. 
 

Вывоз из России за границу (в рублях) 
 

Годы 

Продукты 
добывающей 
промышлен-

ности 

Продукты 
скотоводства 

Продукты 
земледелия 

Продукты 
индустрии 

Общая 
сумма 
вывоза 

1760-е 2 916 081 945 282 7 892 000 2 133 137 13 886 500 
1790-е 10 029 679 5 193 233 18 711 496 5 708 592 39 643 000 

 
 

 
 

НАЧАЛО СУЖДЕНИЯ 
ВАРИАНТЫ ЗАВЕРШЕНИЯ 

СУЖДЕНИЯ 
 

А) 
 

Доля продуктов земледелия в российском 
экспорте к 1790 г. 

 
 

Б) 
 

Стоимость вывозимых из России продуктов 
добывающей промышленности 

 
 

В) 
 

Наибольшими темпами росла общая стоимость 
вывозимых за границу  

  

 
 

1) 
 

выросла в 2 раза 

 
 

2) 
 

продуктов скотоводства 

 
 

3) 
 

снизилась 

 
 

4) 
 

продуктов индустрии 

 
 

5) 
 

выросла более чем в 3 раза 

  
 

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. 
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Ответ: 
А Б В 
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Рассмотрите изображение и ответьте на вопрос. 
 

 
 
Какому сражению посвящена данная медаль? 

 

 
 
 

1) 
 

Гангутскому 

 

 

2) 
 

Синопскому 

 

 

3) 
 

Чесменскому  

 

 

4) 
 

Цусимскому 
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Ответ.  
 

 
 

 
 

Заполните пропуск в схеме.  

 
 
 

 
 

     1 армия      
Барклай де Толли 

     2 армия      
? 

     3 армия      
Тормасов 

 
Российское войско  

накануне вторжения армии 
Наполеона 

9

  
Ответ: ___________________________. 
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Ознакомьтесь с перечнем и изображениями памятников культуры и выполните 
задания 10, 11. 
 

1) Храм Христа Спасителя в Москве; 
2) «Путешествие из Петербурга в Москву»; 
3) скульптура «Медный всадник» 
 

4) 

 
 

5) 

 
 

 
 

 
 

Какие из приведённых памятников культуры были созданы в XIX в.? Выберите два 
памятника культуры и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны. 
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Ответ.   
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Создателем какого из приведённых памятников культуры является Д.Г. Левицкий? Укажите 
порядковый номер этого памятника культуры. 
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Ответ.  
 

Прочитайте фрагмент исторического источника и выполните задания 12–14. 
Используйте в ответах информацию текста, а также знания из курса истории. 
 

 

Прочитайте отрывок из мирного договора. 
«Вследствие счастливого восстановления мира между их величествами, земли, во 

время войны завоёванные и занятые их войсками, будут ими очищены.  
Их величества император французов, королева Соединённого Королевства 

Великобритании и Ирландии, король сардинский и султан обязуются возвратить императору 
всероссийскому города и порты: Севастополь, Балаклаву, Камыш, Евпаторию, Керчь-
Еникале, Кинбурн, а равно и все прочие места, занимаемые союзными войсками… 

Чёрное море объявляется нейтральным: открытый для торгового мореплавания всех 
народов вход в порты и воды оного формально и навсегда воспрещается военным судам как 
прибрежных, так и всех прочих держав… 

Свободная от всяких препятствий торговля в портах и на водах Чёрного моря будет 
подчинена одним лишь карантинным, таможенным, полицейским постановлениям, 
составленным в духе, благоприятствующем развитию сношений торговых. Дабы пользам 
торговли и мореплавания всех народов даровать всё желаемое обеспечение, Россия 
и Блистательная Порта будут допускать консулов в порты свои на берегах Чёрного моря 
согласно с правилами международного права. 

Вследствие объявления Чёрного моря нейтральным… не может быть нужно 
содержание или учреждение на берегах оного военно-морских арсеналов как не имеющих 
уже цели, а посему император всероссийский и султан обязуются не заводить и не оставлять 
на сих берегах никакого военно-морского арсенала…» 

 

 
 

 
 

Назовите императора, в период правления которого был подписан данный договор. Укажите 
название войны, по результатам которой он был подписан. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Что согласно данному отрывку означает объявление Чёрного моря нейтральным? Какое 
условие договора, указанное в данном отрывке, является следствием нейтрализации Чёрного 
моря? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 
 

 
 

Укажите любые две реформы, проведённые в России в период правления императора, при 
котором был подписан данный мирный договор. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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